PREMIERE S                                                                                                                         Chimie – Chap2-fiche exos-correction


CORRECTION DE LA FICHE D’EXERCICES

Exercice 1

1 . Le remplissage partiel de la fiole permet de dissoudre la totalité du soluté (ici, l’acide oxalique). On peut utiliser pour cela un agitateur magnétique. Une fois la dissolution terminée, on enlève le barreau aimanté à l’aide d’une baguette magnétique et on complète jusqu’au trait de jauge avec de l’eau distillée.

2 . Soluté : acide oxalique


Solvant : l’eau (il s’agit d’une solution aqueuse)

3 . M (H2C2O4 ) = 2.1,0 + 2.12,0 + 4.16,0 = 90,0 g.mol-1
4 . m (H2C2O4 ) = n (H2C2O4 ).M (H2C2O4 ) = 2,50.10-2 . 90,0 = 2,25 g

5 . La seconde agitation permet d’homogénéiser la solution suite au second ajout de solvant.

6 . C (H2C2O4 ) = n (H2C2O4 ) / V = 2,50.10-2 / 2,00 = 1,25.10-2 mol.L-1
Exercice 2

1 . 1 litre de solution commerciale pèse 1,83 kg. La masse d’acide sulfurique pur dans ce litre de solution commerciale est :

m (H2SO4 ) = 1,83 . 95,0 / 100 = 1,74 kg
2 . C = n / V = m / M.V 
avec 

M (H2SO4 ) = 98,1 g.mol-1
d’où : C = 1,74.103 / 98,1.1,00 = 17,7 mol.L-1
3 . Il faut diluer 17,7 fois la solution mère.

(Solution mère : C0 = 17,7 mol.L-1


        Volume à prélever : Vp (volume de la pipette)

(Solution fille : C = 1,00 mol.L-1


        Volume de solution fille à préparer : Vf = 1,00 L  (volume de la fiole jaugée)

On a : C0 . Vp = C . Vf 

d’où : Vp = C . Vf  / C0 = 5,65 .10-2 L

Protocole :On prélève 56,5 mL de solution mère avec une burette graduée et on les place dans une fiole jaugée de 1,00 L. On complète avec de l’eau distillée jusqu’au trait de jauge et on agite.

Exercice 3

1 . masse volumique du chrome : ( = 7,19 g.cm-3

2 . a . Le chrome est plus dense que l’eau. Il coule donc au fond de l’éprouvette.

b . V = 62,5 – 50,0 = 12,5 mL
c . n = m / M = ( . V / M = 7,19 . 12,5 / 52,0 = 1,73 mol

Exercice 4

1 . n = m / M = ( . V / M = d . (eau . V / M 
d’où :
V = n . M / d . (eau 

V = 13.10-3 . 47,9 / 4,51 . 1,00 = 1,4.10-1 mL

2 . n = m / M = ( . V / M = d . (eau . V / M

n = 0,778 . 1,00 . 17,2 / 84,0 = 1,59.10-1 mol
3 . n = V / Vm

avec : Vm = 24,0 L.mol-1  (A 20°C et 1,013.105 Pa)

V = n . Vm

V = 48,0.10-3 . 24,0 = 1,15 L
4 . n = C.V

et
n = m / M
d’où : m = C . V . M 

m = 5,00.10-3 . 2,00 . 71,0 = 7,10.10-1 g
Exercice 5

1 . Le volume de jus fermenté est V = 100 L.

Le degré d’alcool de cette solution étant de 10,0°, le volume d’éthanol pur que contient le jus est :

V’ = 10,0 . V / 100 = 10,0 L
2 . m = (éthanol  . V’ = déthanol . (eau . V’ = 0,789 . 1,00 . 10,0 = 7,89 kg
3 . n = m / M = 7,89 . 103 / 46,0 = 1,72 . 102 mol

C = n / V = 1,72 . 102 / 100  = 1,72 mol.L-1
4 . a . On suppose que tout l’éthanol (1,72 . 102 mol) est passé dans le distillat. Quel volume d’éthanol pur cela représente-t-il ?

n = m / M = ( . V / M = d . (eau . V / M 
d’où : 

V = n . M / d . (eau = 1,72.102 . 46,0 / 0,789 . 1,00 . 103 = 10,0 L
Le degré d’alcool du distillat est donc de 50,0°

b . C = n / V = 1,72 . 102 / 20,0 = 8,60 mol.L-1
_______________________________

